
 

                          ŽIVOTOPIS BOŘIVOJ CHYTKA 

Bořivoj Chytka se narodil roku 1943 v Třebíči, během druhé světové 
války. Vyrůstal se dvěma výrazně staršími sestrami na zámku v Sádku, 
kde docházel do školy v  Kojeticích. Na válečné dětství si pamatuje 
především okamžik, kdy ho sestra při přeletu stíhacích letadel rychle 
odnesla do sklepa. 

Jeho otec pracoval jako účetní a byl člověkem pevných zásad. Po válce 
se postavil proti rabování na zámku, a kvůli tomu přišel o zaměstnání. 
Rodinu navíc výrazně zasáhl nástup komunistického režimu – z matčiny 
strany byli statkáři, z otcovy tkalci, a majetek rodiny byl vyvlastněn. 
Zkušenost se ztrátou jistoty i svobody ho ovlivnila na celý život. 

Po základní škole studoval v Třebíči a později pokračoval na Vysoké 
škole zemědělské v Brně, kde se věnoval matematicko-ekonomickému 
oboru. Studium mu otevřelo cestu k práci v oblasti ekonomiky a 
zemědělství. Podílel se na plánování hospodářských projektů a 
spolupracoval s různými zemědělskými podniky. 

Významnou část svého profesního života spojil se Starým Městem pod 
Sněžníkem, kde působil jako ekonomický náměstek. Zapojil se do 
místního života a založil jezdecký oddíl. Práce s koňmi pro něj 
znamenala nejen koníček, ale také prostor pro svobodu a osobní 
naplnění. 

Rok 1989 pro něj znamenal zásadní zlom. Pád komunistického režimu 
vnímal jako úlevu a začátek nové éry. Svobodu slova, možnost cestovat 
a studovat považoval za obrovskou hodnotu. Často říkal, že dnešní doba 
je demokratičtější a otevřenější než ta, ve které vyrůstal. 

I ve vyšším věku zůstal aktivní a otevřený světu, procestoval  mnoho 
zemí a nadšený byl zejména z návštěvy Číny.  Silný dojem na něj 
udělala terakotová armáda i setkání s čínskými studenty, kteří čelili 
obrovskému tlaku při přijímacích zkouškách na prestižní univerzity. 
Uvědomoval si, že vzdělání je důležité, ale nemělo by člověka zničit. 

Mladé generaci by vzkázal jednoduché poselství: „Učit se, učit se, učit 
se.“ Ne jako politické heslo, ale jako výzvu k celoživotnímu rozvoji, 
zvídavosti a odvaze poznávat svět. 

 
 


